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Protokół Nr XI 

 
z XI sesji Rady Miejskiej w Brusach, która odbyła się 28 lutego 2008 r. godz.10.00 – 

14.00 

 

 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu sesji .  
 
Ponadto w sesji wzięli udział : 
 

1. Burmistrz Brus mgr inż. Witold Ossowski  

2. Zastępca Burmistrza inż. Krzysztof Gierszewski 

3. Sekretarz Gminy mgr Mariola Rodzeń  

4. Skarbnik Gminy mgr Ewa Trzebiatowska – Gryglewska  

5. Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego mgr inż. Jacek Domozych  

6. Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty mgr Jacek Bruski  

7. Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej mgr Teresa Wojciechowska  

8. Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Krystyna Cysewska  

9. Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej mgr inż. Paweł Wolter  

10. Radca Prawny mgr Grażyna Felska  

11. Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli – lista obecności stanowi załącznik nr 2 

do protokołu sesji.  

12. Przedstawiciele mediów 

13. Uczniowie Kaszubskiego Liceum Ogólnokształcącego w Brusach ( od punktu 6 

porządku obrad ).   

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.  

2. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej.  

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Informacja Burmistrza Brus o podejmowanych działaniach. 

5. Informacja z działalności komisji stałych Rady Miejskiej.  

6. Informacja dotycząca wyników z egzaminów zewnętrznych przeprowadzonych                        

w szkołach. 

7. Podjęcie uchwał w sprawach :  

7.1 zasad gospodarowania nieruchomościami, 

7.2 sprzedaży działki nr 117 w Zalesiu,  
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7.3 uchwalenia zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu 

zabudowy mieszkaniowej i usług w Brusach w rejonie ulic : Kościelnej,  

Derdowskiego, Wojska Polskiego i Gdańskiej dla działek nr 264/2 i nr 264/3 oraz 

części działek nr 1660/1 i nr 1660/2,        

7.4 uchwalenia zmiany w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego 

terenów położonych w Brusach w rejonie ulic : Wybickiego, Józefa Bema, Traugutta 

i Gdańskiej dla działki nr 355/19,      

7.5  ustalenia zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach prowadzonych 

przez Gminę Brusy, 

7.6 ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Burmistrza Brus,    

7.7 planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na 2008 rok.                               

8. Zgłaszanie interpelacji. 

9. Sprawy organizacyjne. 

10. Zamknięcie obrad.  

 

Ad. 1.  

Przewodniczący Rady dokonał otwarcia XI sesji Rady Miejskiej w Brusach i powitał 

wszystkich obecnych. Poinformował, że w sesji uczestniczy 14 radnych i stwierdził, że sesja 

jest prawomocna do podejmowania uchwał.  

 

Ad. 2.  

Rada Miejska nie zgłosiła uwag do protokołu X sesji. Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie, w którym radni przyjęli jednogłośnie protokół z poprzedniej sesji bez  

odczytywania.  

 

Ad. 3.  

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, a następnie poinformował, 

że został złożony wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad do rozpatrzenia 

dodatkowego projektu uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Brus do podpisania 

umowy na realizację projektu współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu 

Społecznego „Wioska internetowa – kształcenie na odległość na terenach wiejskich” .  

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad oraz zgłoszonego wniosku, 

przyjęli jednogłośnie porządek obrad wraz ze zgłoszonym wnioskiem.  
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Ad. 4.  

Burmistrz Brus przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym ( informacja 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu sesji ).  

Ponadto Burmistrz stwierdził, iż Rada Miejska zabezpieczyła środki finansowe na 

Międzynarodowy Festiwal Folkloru , ale nie wpłynął wniosek na konkurs grantowy. Do 19 

lutego br. miało wpłynąć pismo dotyczące oczekiwań stowarzyszenia „Krebane” w stosunku 

do samorządu, do tej pory takie pismo nie wpłynęło. Z rozmów wynika, że samorząd ma być 

współorganizatorem imprezy , ale taka decyzja powinna być podjęta przez Radę , ponieważ w 

uchwale budżetowej zapisano środki na ten cel w grantach.   

Poinformował również , iż w związku z tym, że Przychodnia w Brusach nie złożyła programu 

naprawczego w 2007 roku  zmuszeni byliśmy rozpocząć remont , aby dostosować budynek do 

wymogów rozporządzenia. Gdyby termin był zachowany to mielibyśmy czas na remont do 

2012 roku.Dopiero po tym remoncie sanepid będzie mógł wydać opinię, a następnie decyzję 

podejmie wojewoda. Termin przeprowadzenia tych prac określony jest do końca kwietnia br. 

Remont skalkulowana na kwotę około 120.000 zł. Stwierdził , że nie naszą rolą jest 

monitorowanie i zachowanie terminów dotyczących funkcjonowania przychodni leży to w 

gestii Zakładu Opieki Zdrowotnej. Budynki są w złym stanie i dlatego będziemy mieli 

argumenty w celu zdobywania środków z zewnątrz. Stwierdził , że wprowadzenie Przychodni 

do budynku socjalno – sportowego byłoby rozwiązaniem tymczasowym.  

Obecnie jest tworzona koncepcja zagospodarowania tego budynku, ale to Rada podejmie 

ostateczna decyzję. Chodzi głównie o rozpatrzenie umieszczenia w tym budynku WTZ, GZO, 

MBP oraz udostępnienie pomieszczeń dla stowarzyszeń sportowych.   

 

Ad. 5.  

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Andrzej Wiecki poinformował, iż 

Komisja uczestniczyła w spotkaniu z Zarządem Stowarzyszenia „Krebane”, które odbyło się 

11 lutego br. Ponadto 13 lutego br. Komisja Oświaty uczestniczyła w spotkaniu ze 

społecznością szkolną w sprawie koncepcji budowy gimnazjum w Brusach. Kolejne 

posiedzenie odbyło się 14 lutego br. na którym ustalono plan pracy na 2008 rok oraz  

omawiano przydzielanie dodatku motywacyjnego w szkołach. W trakcie dyskusji Komisja 

stwierdziła, iż w ciągu roku należy przeanalizować przyznany dodatek motywacyjny i 

zaproponować jego większe zróżnicowanie. Na tym posiedzeniu Komisja zaproponowała, aby 

dyrektorzy szkół rozważyli możliwość przeznaczenia czwartej godziny wychowania 

fizycznego na zajęcia pozalekcyjne ( piłka nożna i lekkoatletyka). Poinformował również, że 
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członkowie Komisji uczestniczyli w zebraniach wiejskich gdzie omawiany był temat 

dotyczący funkcjonowania szkół filialnych. Przedstawił pisma Nadleśnictwa Przymuszewo 

oraz mieszkańców sołectwa Rolbik w sprawie utrzymania szkół w Przymuszewie i Rolbiku  

(pisma stanowią załącznik nr 4 i 5 do protokołu sesji). 

Stwierdził, że te dwie szkoły filialne leżą na krańcach gminy, na zebraniach mieszkańcy 

chcieli przekonać radnych, aby utrzymać te szkoły. Poinformował, że większość członków 

Komisji podziela zdanie mieszkańców, ale należy również wziąć pod uwagę koszty 

utrzymania. Bardzo dużym utrudnieniem byłoby również wczesne dowożenie dzieci do 

szkoły macierzystej  

Stwierdził, iż Komisja nie wnosi pod obrady tematu dotyczącego likwidacji filii. Te szkoły 

mogą jeszcze na razie funkcjonować, ponieważ jest tendencja wzrostowa jeżeli chodzi o 

uczniów. Obecnie nie brakuje w budżecie środków finansowych na utrzymanie oświaty. 

Stwierdził również, że do tego tematu należy wrócić w późniejszych latach.  

Ponadto poinformował, iż Komisja odbyła wspólne posiedzenie w dniu 26 lutego br. w celu 

zaopiniowania projektów uchwał na dzisiejszą sesję.  

Radny Edmund Kloskowski  -  w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 

odczytał protokół z posiedzenia, które odbyło się 14 lutego br. ( protokół stanowi załącznik nr 

6 do protokołu sesji ).  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Marek Jażdżewski  - poinformował, iż Komisja 

odbyła 2 posiedzenia  tj. : 21 lutego na temat planu pracy Komisji na 2008 rok, inwestycji                  

w oświacie oraz pozyskiwania środków zewnętrznych w 2008 r.  Ponadto poinformował, że 

Komisja Budżetu i Finansów na wspólnym posiedzeniu 26 lutego br. wypracowała wniosek 

do projektu uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami dotyczący § 1 

„Uchwała określa zasady nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich 

wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 do 10 lat”.   

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rodziny   poinformował, że 

komisja odbyła 2 posiedzenia : pierwsze 26 lutego wspólnie z wszystkimi Komisjami Rady 

gdzie omawiano funkcjonowanie służby zdrowia. W tym posiedzeniu brali udział zaproszeni 

goście Pan Kowalski – dyrektor Przychodni Wiejskiej w Chojnicach, Państwo Elżbieta i 

Sławomir Mikutowicz, którzy zajmują się stomatologią w gminie oraz Pan Marek Iwaszko – 

Dyrektor Przychodni w Brusach. W trakcie dyskusji Państwo Mikutowicz stwierdzili, iż 

brakuje profilaktyki w zakresie stomatologii, ponadto dowiedzieliśmy się, że Pan Iwaszko nie 

dopełnił terminu złożenia programu naprawczego przychodni, który minął w 2007 r. Na tym 
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posiedzeniu Komisja również zaopiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję. Krótkie 

posiedzenie odbyło się 28 lutego br. w celu przyjęcia planu pracy Komisji na 2008 rok.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Olgierd Chylewski  -  poinformował, że Komisja odbyła dwa 

posiedzenia . 8 lutego br. omówiono zakres realizacji zadania inwestycyjnego na 2008 r.  

pt.”Modernizacja drogi  Kosobudy – Broda – Rudziny – Huta”, zakres i kierunki realizacji 

zadania w 2008 r. pt.Budowa chodników”, wniosek Państwowej Straży Pożarnej w 

Chojnicach o dofinansowanie zakupu samochodu ratownictwa wysokościowego oraz   

sołectwa Czarniż o dofinansowanie budowy masztu w Czarniżu umożliwiającego dostęp do 

Internetu. Ponadto analizowano wniosek w sprawie dofinansowania etatów w Posterunku 

Policji w Brusach oraz opracowano plan pracy Komisji na 2008 rok. Natomiast 26 lutego br. 

zaopiniowano projekty uchwał na XI sesję Rady Miejskiej. 

W związku z tym, iż radni nie podjęli dyskusji w tym temacie Przewodniczący Rady 

przystąpił do dalszego realizowania porządku obrad.  

 

Ad. 6.  

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty Jacek Bruski przedstawił w formie prezentacji 

multimedialnej informację dotyczącą wyników z egzaminów zewnętrznych 

przeprowadzonych w szkołach ( informacja stanowi załącznik nr 7 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 7.1).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania 

nieruchomościami. Następnie poinformował, iż w związku z wnioskiem Komisji Budżetu i 

Finansów należy zmienić treść uchwały w następujących zapisach :  

� § 1 na „Uchwała określa zasady nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości 
oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata”  

� § 5 na „ Burmistrz wykonuje czynności prawne dotyczące wydzierżawiania lub 
wynajmowania nieruchomości na okres do 10 lat „ 

� nazwę rozdziału IV na „ Zasady wydzierżawiania lub wynajmowania nieruchomości 
na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata”.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XI/121/08  
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w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami wraz ze zgłoszonym wnioskiem 

Komisji Budżetu i Finansów jednogłośnie – 14 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała 

stanowi załącznik nr 8 do protokołu sesji ).  

 

Ad. 7.2).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki nr 117                

w Zalesiu.  

Radny Edmund Kloskowski  -  poinformował, ze projekt tej uchwały jest wynikiem potrzeby 

uregulowania własności działek w Zalesiu, ponieważ znajdują się tam budynki natomiast 

grunty należą do gminy. Poinformował również , że jest to ostania taka działka w Zalesiu.  

Radni nie podjęli dalszej dyskusji.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XI/122/08  

w sprawie sprzedaży działki nr 117 w Zalesiu jednogłośnie – m14 radnych brało udział             

w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu sesji ).  

 

Ad. 7.3).  

W tym punkcie radni jednogłośnie wyrazili zgodę na nie odczytywanie w całości 3 kolejnych 

uchwał, ze względu na ich obszerność. Radni nie podjęli również dyskusji nad tym projektem 

uchwały.  

Zostało przeprowadzone głosowanie , w którym Rada podjęła   

 

 uchwałę Nr XI/123/08  

w sprawie uchwalenia zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego 

terenu zabudowy mieszkaniowej i usług w Brusach w rejonie ulic: Kościelnej, 

Derdowskiego, Wojska Polskiego i Gdańskiej dla działek nr 264/2 i nr 264/3 oraz części 

działek nr 1660/1 i 1660/2 jednogłośnie – 14 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała 

stanowi załącznik nr 10 do protokołu sesji.  

 

Ad. 7.4).  

W tym punkcie Rada podjęła  

 

uchwałę Nr XI/124/08  
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w sprawie uchwalenia zmiany w miejscowych planach zagospodarowania 

przestrzennego terenów położonych w Brusach w rejonie ulic : Wybickiego, Józefa 

Bema, Traugutta i Gdańskiej dla działki nr 355/19 jednogłośnie – 14 radnych brało udział 

w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu sesji ) .   

 

Ad.7.5).  

W kolejności Rada podjęła  

 

uchwałę Nr XI/125/08  

w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach 

prowadzonych przez Gminę Brusy jednogłośnie – 14 radnych brało udział w głosowaniu                 

( uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu sesji ). 

 

Ad.7.6).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia dodatkowego 

wynagrodzenia rocznego dla Burmistrza Brus .  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XI/126/08  

w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Burmistrza Brus  jednogłośnie – 14 

radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu sesji ).  

 

Ad.7.7).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie planów pracy komisji stałych 

Rady Miejskiej na 2008 rok .  

Radni nie podjeli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XI/127/08  

w sprawie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na 2008 rok jednogłośnie -  14 

radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu sesji ).  
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Ad.7.8).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Brus 

do podpisania umowy na realizację projektu współfinansowanego ze środków Europejskiego 

Funduszu Społecznego „ Wioska internetowa  - kształcenie na odległość na terenach 

wiejskich”. 

Została otwarta dyskusja :  

Zastępca Burmistrza Krzysztof Gierszewski  -  poinformował, iż centrum kształcenia 

znajdować się będzie na parterze Chaty Kaszubskiej w Brusach Jagliach. Punkt ten będzie 

wyposażony w sprzęt komputerowy z dostępem do Internetu. W skład wyposażenia wchodzić 

będzie m.in. 11 jednostek centralnych komputerów wraz z monitorami. Gmina Brusy 

zobowiązana będzie do udostępnienia lokalu, utrzymania lokalu  i  umożliwienia korzystania 

osobom zainteresowanym z Centrum Kształcenia. W celu funkcjonowania przedmiotowego 

Centrum Gmina Brusy planuje zatrudnienie w okresie od 1 lipca 2008 r. do 30 czerwca 2013 

co najmniej 2 pracowników.  

Radny Marek Jażdżewski   -  zapytał jakie będą koszty utrzymania centrum przez 5 lat ?  

 Zastępca Burmistrza Krzysztof Gierszewski  - koszty będą dotyczyć utrzymania 

pomieszczenia oraz utrzymania 2 stanowisk pracy. Na ten rok będzie to kwota około 22.000 

zł.  

Burmistrz Brus  -  w związku z ponawianymi wnioskami przez rolników, to centrum zapewni 

pomoc rolnikom, stowarzyszeniom i małym przedsiębiorcom. Przeprowadzenie tego  projektu 

pomoże nam w wyposażeniu. Tworząc tą bazę wychodzimy naprzeciw mieszkańcom i 

turystom.  

Radny Marek Jażdżewski  -  zapytał w jakim kierunku będzie można się kształcić ? Czy 

będzie możliwe nauczanie języków obcych ?  

Burmistrz Brus  - poinformował, że kształcenie będziemy określali w zależności od potrzeb.  

Radny Marek Jażdżewski  -  stwierdził ,  że powinniśmy to wiedzieć przy podpisywaniu 

umowy.  

Radny Stefan Lewiński – stwierdził , że Chata Kaszubska miała pełnić funkcję promocyjną 

naszych terenów. Nie wiemy jakie będzie zainteresowanie tym centrum, a koszty utrzymania 

2 etatów są wysokie.  

Burmistrz Brus  -  stwierdził , że potrzeby są , chociażby dlatego, że wszyscy nie posiadają 

sprzętu komputerowego. Organizowanych jest wiele szkoleń. Etaty pracowników można 

zabezpieczyć  w ramach programów Powiatowego Urzędu Pracy. 
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Radny Stefan Lewiński  -   pomieszczenia Chaty miały być wykorzystane przez mieszkańców 

m.in. na zebrania, a przez takie działania będziemy mieli coraz mniej miejsca.  

Radny Czesław Gierszewski  -  stwierdził , że stworzenie tego centrum jest realizacją 

wniosków składanych  przez stowarzyszenia.  

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XI/128/08    

 w sprawie upoważnienia Burmistrza Brus do podpisania umowy na realizację projektu 

współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego „ Wioska 

internetowa  - kształcenie na odległość na terenach wiejskich” jednogłośnie – 14 radnych 

brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu sesji ).  

 

Ad. 8.  

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie interpelacji :  

Radny Marek Jażdżewski  -  stwierdził , że podziękowania radnego Cz. Gierszewskiego były 

zbyteczne odnośnie szybkiego ogłoszenia konkursu grantowego, ponieważ do dzisiaj nie 

znane są wyniki. Z wypowiedzi Burmistrza wynikało, że wyniki tę będą najpóźniej 19 lutego 

br. , dzisiaj jest 28 i nadal nie są znane. Stwierdził , że oprócz prezesa stowarzyszenia 

„Krebane” należy wziąć pod uwage innych prezesów, którzy chcieliby poznać wynik pracy 

komisji grantowej.  

Burmistrz Brus  -  argumenty , które podałem w sprawie rozstrzygnięcia konkursu są bardzo 

ważne. Do 19 lutego br. miała wpłynąć informacja od Zarządu Stowarzyszenia „Krebane”. 

Gdyby była pilna potrzeba to zarządzenie byłoby już podpisane, ale stowarzyszenia swoje 

projekty zorganizują . W związku z tym , że „Krebane” nie złożyło oferty na konkurs, nie 

wiem czy ogłosić 2 konkurs czy Rada zdecyduje o zwiększenie środków w budżecie na 

współorganizowanie Międzynarodowego Festiwalu Folkloru.  

Radny Czesław Gierszewski  -  poinformował, iż uczestniczymy w spotkaniach z 

przedstawicielami zespołu, gdzie mówi się , że nie ma współpracy z samorządem . Takie 

stwierdzenie dotyka nas wszystkich. W bardzo szybkim terminie odbyło się spotkanie z 

Zarządem „Krebane” gdzie ustaliliśmy, że zostanie dostarczona informacja. Stwierdził , że w 

tym przypadku należałoby się jeszcze raz spotkać.  

Burmistrz Brus  -  zapewnił, że prace dotyczące konkursu grantowego toczą się zgodnie z 

regulaminem.  
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Radny Marek Jażdżewski  -  był innego zdania. Stwierdził , że nie zostały zachowane 

terminy.         

Radny Zbigniew Kloskowski _  
1) wnioskował o wycięcie krzewów przy drogach Leśno 

– Wysoka Zaborska; do Kaszuby ( za p. Adamczyk); 

Główczewice – Wysoka Zaborska  

2) wnioskował również o poszerzenie drogi za Leśnem 

w stronę Przymuszewa,  

3) wnioskował, aby przed równaniem dróg naprawić  

przepust w Leśnie ( obok terenu p. Makuch).  

Burmistrz Brus  -  poinformował, że Powiatowy Zarząd Dróg zamierza wykonywać prace 

porządkowe. Wnioski te zostaną przekazane. Natomiast jeżeli chodzi o nasze drogi to w 

ramach prac interwencyjnych będą wykonywane prace dotyczące utrzymania dróg gminnych. 

Zaproponował również, aby rozważyć równanie dróg przez rolników, którzy posiadają 

odpowiedni sprzęt. Nie byłoby to zbyt kosztowne, ale mogłoby być częściowym 

rozwiązaniem problemu.  

Radny Andrzej Wiecki  -   stwierdził, że ciąg pieszo jezdny pomiędzy ul. Ogrodową i 2-go 

Lutego jest robiony w szybkim tempie. Będzie to dobre połączenie dla dzieci i młodzieży. 

Jest to bardzo dobra inwestycja. Stwierdził również, że w tak szybkim tempie należy wykonać 

inwestycje dotyczącą dróg na Osiedlu Kościuszki. Zadanie to można wykonywać etapowo.  

Burmistrz Brus  -  to zadanie jest realizowane, ponieważ ulice są projektowane . Tak 

poważnego zadania nie da się wykonać w szybkim tempie. Obecnie trwa proces uzgodnień. 

Będziemy mieli możliwość etapować tą inwestycję. Na część inwestycji otrzymamy środki z 

zewnątrz. Obecnie czeka nas procedura dotyczącą wykupu gruntu . Przed rozpoczęciem tej 

inwestycji potrzebna będzie decyzja , który etap wykonać w pierwszej kolejności.        

Radny Stanisław Weltrowski  -   

1) w związku z wypowiedzią projektanta na łamach 

prasy zapytał czy zostało zlecone wykonanie 

koncepcji przebudowy placu Jana Pawła II w 

Brusach. Projektant mówił o przeniesieniu figury 

Chrystusa Króla, figura na placu jest pod 

Wezwaniem Najświętszego Serca Jezusa. Takie 

prace powinny być skonsultowane.    
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2) wnioskował, aby Powiatowy Lekarz Weterynarii 

ustalił harmonogram w taki sposób, aby na terenie 

gminy Brusy weterynarz był dostępny całą dobę.   

Burmistrz Brus  -  poinformował, że architekt odnośnie koncepcji wypowiadał się jeszcze 

przed podpisaniem umowy. Umowa, która została podpisana obejmuje wykonanie koncepcji 

w związku z etapem prac inwestycyjnych, który dotyczy przebudowy drogi Kosobudy – 

Brusy. Taka koncepcja będzie mówiła o rozwiązaniu komunikacji przez centrum Brus. 

Wykonaną koncepcje otrzyma wykonawca drogi. Pan Ciemiński ma przedstawić koncepcję 

zagospodarowania centrum Brus, ale żadne decyzje nie zostaną podjęte bez zgody Rady.     

Radna Beata Zblewska  -  zaproponowała, aby Komisja Rozwoju Gospodarczego, 

Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska dokonała analizy dróg na 

wsiach, ponieważ są takie miejscowości gdzie jest jedna droga dojazdowa i należy, aby były 

utrzymane w dobrym stanie.  

W związku z powołaniem jej przez Przewodniczącego Rady do komisji prosiła ponownie o 

wcześniejsze informowanie oraz ustalenie pracy przed podaniem propozycji.  

Przewodniczący Rady  -  w rozmowie z Zastępcą Burmistrza zaproponowałem panią do pracy 

w komisji oceniającej prace plastyczne dzieci. Jeżeli Pani nie chce pracować w komisjach to 

nie będą składał takiej propozycji.  

Radna Beata Zblewska  -  nie chodzi o to, że nie chce pracować, ale chciałabym wcześniej 

wiedzieć . W tym przypadku zostałam powiadomiona na ½ godziny przed spotkaniem 

komisji.  

Radny Czesław Gierszewski  -  stwierdził , że Przewodniczący Rady powinien w inny sposób 

informować radnych o pracy w komisjach.  

Burmistrz Brus  -  poinformował, że sytuacja ta powstała z winy pracowników UM Brusy.  

Radny Marek Jażdżewski -  zapytał w ramach jakich środków otrzymał upoważnienie na 

wykonanie koncepcji  i  kto upoważnił projektanta do wypowiedzi na łamach prasy ?  

Burmistrz Brus  - poinformował, ze nie została podjęta żadna decyzja dotycząca figury na 

Placu Jana Pawła II . Koncepcja została zlecona w ramach środków na inwestycję 

przebudowa drogi Czersk – Brusy – Konarzyny.  

Radny Czesław Gierszewski  -  stwierdził , że na temat zagospodarowania Brus powinno 

odbyć się spotkanie z Zarządami Osiedla Nr1 i Nr 2. Przy okazji tego spotkania rozważono by 

budowę ronda na skrzyżowaniu ulic Dworcowej, Kościuszki, Młyńskiej i Plac Jana Pawła II.  

oraz temat dotyczący przesunięcia muru kościelnego.  
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Burmistrz Brus  -  poinformował, że przy rozwiązywaniu komunikacji w centrum Brus brane 

są pod uwagę wszystkie wnioski. Na etapie opracowywania koncepcji zostanie 

zorganizowane spotkanie z przedstawicielami Zarządów Osiedli, a także Księdzem Prałatem i 

Radą Parafialną.  

Radny Andrzej Wiecki  -   stwierdził, że nie jest dobrym pomysłem taka duża inwestycja w  

parku na Placu Jana Pawła II. Koncepcja i jej wykonanie pochłonie duże środki finansowe, a 

ulice na Osiedlu Kościuszki będą nadal tonęły w błocie. Stwierdził, że kosmetyka placu jest 

potrzebna.  

Burmistrz Brus  -  stwierdził, że nie należy rozstrzygać na dzisiejszej sesji zakresu tego 

zadania. Poinformował również , że zadanie to zostanie wykonane przy udziale środków z 

zewnątrz.    

Radny Wojciech Ossowski –  

1) wnioskował o poszerzenie drogi Wielkie Chełmy – 

Antoniewo,  

2) wnioskował o rozważenie utworzenia filii Wydziału 

Komunikacji w Brusach,  

Radny Andrzej Kulesza  -   

1) wnioskował o utrzymanie estetyki słupów 

ogłoszeniowych w Brusach ,  

2) zapytał również, czy działa już kalendarz imprez, 

ponieważ niektóre imprezy gminne i PMDK się 

nakładają.  

 

Burmistrz Brus  -  kalendarz imprez jest przygotowany do druku . Stwierdził , że jedna jak i 

druga strona – organizatorzy imprez powinni brać pod uwagę terminy organizowanych 

imprez, aby uniknąć takich sytuacji.  

Radny Stefan Lewiński –  

1) wnioskował o ustawienie oznakowania miejscowości 

Chłopowy, ustawienie drogowskazu na drodze 236 

do Czarniża oraz nazwy miejscowości Giełdon przy 

wjeździe do wsi, 

2) ustawienie drogowskazów za mostem – Czarniż, 

Giełdon, Olszyny,  

3) wypełnienie zagłębień w drodze do Czarniża,  
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4) zapytał jaki będzie koszt równania dróg ?  

Burmistrz Brus  -  poinformował, że stawka jest nie znana, ponieważ nie został rozstrzygnięty 

przetarg.  

Przewodniczący Rady Robert Skórczewski  -  

1) wnioskował o skalkulowanie wykonania 1 km dróg 

z płyt betonowych,  

2) w związku z wypowiedzią Burmistrza odnośnie 

budowy Posterunku Policji zapytał czy jest jakieś 

zagrożenie przy realizacji tej inwestycji.  

Burmistrz Brus -  poinformował, że kalkulacja dotycząca remontu dróg płytami betonowymi 

jest przygotowana i zostanie przedstawiona na najbliższym posiedzeniu Komisji Rozwoju . 

Natomiast jeżeli chodzi o Posterunek Policji nie ma zagrożeń co do realizacji inwestycji , 

chodzi tylko o termin.  

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu.  

 

Ad. 9.  

Przewodniczący Rady przedstawił :  

� pismo Prokuratury Rejonowej w Chojnicach w sprawie przestępczości na terenie 
miasta i gminy Brusy ( pismo stanowi załącznik nr 16 do protokołu sesji ) 

� poinformował, iż Sekretarz i Skarbnik Gminy w terminie złożyły oświadczenia 
lustracyjne,  

� przedstawił wniosek Zrzeszenia Kaszubsko Pomorskiego Oddział w Brusach w 
sprawie nadania imienia Jana Karnowskiego ronda na skrzyżowaniu ul. Wojska 

Polskiego i Gdańskiej oraz ulicy w Czarnowie.  

W wyniku przeprowadzonej dyskusji radni zdecydowali , iż nazewnictwo ronda i ulicy w 

Czarnowie powinno być rozpatrzone przez mieszkańców na zebraniach osiedlowych i 

wiejskim. 

 

Ad.10.  

Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XI sesji Rady Miejskiej w Brusach  

 

Protokół sporządziła :  

Eliza Szczesna    


